2006年注册安全工程师《安全生产技术》试题
一、单项选择题（共60 题，每题一分，每题的备选项有，只有一个最符合题意） 

1、在保护接零系统中，保护导体的截面面积必须符合要求。当PE 线和相线材料相同时，如相线截面积为16mm2，则PE线截面面积不得小于（ ）mm2。 
A 4 B 6C 10 D 16 
2、机械设备可造成碰撞、夹击、剪切、卷入等多种伤害。锻压机械最容易造成伤害的部位是（ ） 
A 锻锤的锤体、压力机的滑枕 
B 锻锤的锤体、锻锤的摩擦轮 
C 压力机曲柄和连杆、压力机的滑枕 
D 锻锤的摩擦轮、压力机曲柄和连杆 
3、乙炔站房内的仪表必须应用（ ）型仪表 
A 防尘 B 防水 
C 防爆 D 数字 
4、机械制造场所工件、物料摆放不得超高。在垛底与垛高之比为1：2的前提下，垛高不应超出（ ）m（单位超高除外） 
A 2.0 B 4.0 
C 3.0 D 5.0 
5、冲压设备的安全装置按其结构分为机械、按钮、光电、感应等类型的安全装置，其中，（ ）全部属于机械类型的安全装置。 
A 推手式装置、双手按钮式装置、光电式装置 
B摆杆护手式装置、拉手式装置、光电式装置 
C推手式装置、摆杆护手式装置、双手按钮式装置 
D推手式装置、摆杆护手式装置、拉手式装置 
6、手工电弧焊用交流弧焊机空载输出电压多为（ ）V。 
A 25~35 B 60~75 
C 110~220 D 220~380 
7、电磁辐射危害是指电磁波式的能量辐射造成的危害。辐射电磁波是指频率（ ）Hz以上的电磁波。 
A 50 B 1000 
C 10K D 100K 
8、摆脱电流是确定电流通过人体的一个重要界限。对于工频电流有效值，摆脱电流大约为（ ）。 
A 5~10mA B 50mA 
C 500mA D 1A 
9、具有安全电压的电气设备是（ ）类设备。 
A Ⅲ BⅡ 
C Ⅰ D0Ⅰ 
10、工艺过程中产生的静电的最大危险是（ ） 
A 给人以电击 B引起过负载 
C引起爆炸 D降低产品质量 
11、爆炸性气体、蒸气按（ ）分为ⅡA级、ⅡB级、ⅡC级。 
A引燃温度 B 爆炸极限 
C 最小点燃电流比和最大试验安全间隙 D闪点 
12、 本质安全型防爆设备或部件的标志是（ ） 
A d B e 
C p D i 
13、灭火的基本原理可以归纳为四种。其中属于化学过程的是（ ） 
A冷却 B窒息 
C隔离 D化学抑制 
14、光电式火焰探测器，主要探测火焰发出的（ ） 
A 可见光 B蓝光波 
C紫外或红外光 
D 按红、橙、黄、绿、蓝、靛、紫次序连续颁布的彩色光谱。 
15、《建筑设计防火规范》（GB316-87，2001 年版）中，对消防车道穿建筑物的门洞时，其净高和净宽有明确的规定，下面说法正确的是（ ）。 
A 净高和净宽不应大于4M；门垛之间的净宽不应小于3.5M 
B 净高和净宽不应小于4M；门垛之间的净宽不应小于3.5M 
C净高和净宽不应小于4M；门垛之间的净宽不应大于3.5M 
D净高和净宽不应大于4M；门垛之间的净宽不应大于3.5M 
16、灭火器的灭火级别由数字和字母组成，下列关于数字和字母表达的意思正确的是（ ） 
A数字表示灭火级别的大小，字母（A或B）表示灭火级别的单位及适用扑救火灾的种类 
B字母（A或B）表示灭火级别的大小，数字表示灭火级别的单位及适用扑救火灾的种类 
C数字表示火灾干果的大小，字母（A或B）表示灭火级别的单位及适用扑救火灾的种类 
D数字表示灭火级别的大小，字母（A或B）表示火灾的种类 
17、火灾发生时，不宜采用的逃生方式是（ ） 
A及时报警 B整理行李 
C用湿毛巾捂住鼻子 D浓烟中在地上爬行 
18、建筑物内安全出口应分散在不同方向布置，且相互间的距离不应小于（）m. 
A 5 B10 
C15 D20 
19、在爆炸性混合气体中加入惰性气体，当惰性气体的浓度增加到某一值是，（）。 
A 爆炸上、下限差值为常数，但不为0 
B爆炸上、下限趋于一致 
C爆炸上限不变，下限增加 
D爆炸下限不变，下限减少 
20、会导致爆炸气体的爆炸极限范围变大的条件是（） 
A 初始温度降低 
B 管径减小 
C 点火源能量减小 
D 初始压力增大
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21、可燃性粉尘与空气混合物的温度降低，其爆炸危险性（ ） 
A 增大 B减小 
C 不变 D不一定 
22、关于爆炸品生产厂房、储存库房和销毁场地的平面布置，下列说法错误的是（ ） 
A 方厂区内按危险和非危险分区布置规划 
B 总仓库远离工厂的城市 
C 销毁所选择山沟河滩等地方 
D主厂区布置在非危险区的上区侧 
23、 火药、炸药制造、储存等过程中，II类（F1区）场所，是指：（ ）。 
A 起爆药、击发药、火工品制造场所 
B 炸药、击发药、火工品制造场所 
C 黑火药、烟火药制造加工、储存场所 
D 理化分析成品试验站 
24、烟花爆竹生产中的“三固定”是指（ ）。 
A 固定时间、固定设备、固定最大粉碎药量 
B 固定时间、固定工房、固定设备 
C固定工房、固定设备、固定最大粉碎药量 
D固定工房、固定时间、固定最大粉碎药量 
25、锅炉按用途分为（ ）、工业锅炉、生活锅炉、机车锅炉、船舶锅炉等。 
A 电站锅炉 
B 高压锅炉 
C 沸腾炉 
D蒸汽锅炉 
26、安全阀、爆破片都是压力容器的安全泄压装置。爆破片与安全阀相比，具有（ ）特点。 
A 结构简单，泄压反应快，密封性能好，适应性差 
B结构简单，密封性能好，适应性强、泄压反应慢 
C泄压反应快，密封性能好，适应性强，结构复杂 
D结构简单，泄压反应快，密封性能好，适应性强 
27、根据《压力容器安全技术监察规程》对压力容器的分类，第三类压力容器里低温储存窗口的容积（ ） 
A 小于5M3 B不限制 
C 小于3M3 D 大于5M3 
28、从安全角度考虑，起重机设计时不须满足的条件是（ ） 
A 金属结构的机械零部件具有足够的强度、刚性、和抗弯曲能力 
B 整机必须具有必要的抗倾覆稳定性 
C 原动机具有满足作业性能要求的功率、制动装置提供必须的制动力矩 
D 连续调整额定起重量 
29、下列无损检测方法中，属于动态无损检测方法的是（ ），它可以连续监测设备内部缺陷发展的全过程。 
A 射线检测 B 涡流检测 
C 磁粉检测 D声发射探伤 
30、不属于锅炉正常运行中监督调节范围的是（） 
A 锅炉水位 B锅炉气压 
C烟气流速 D燃烧状态 
31、气瓶安全泄压装置包括（ ） 
A 爆破片、易熔塞、安全阀、压力表 
B 爆破片、易熔塞、爆破片-易熔塞复合装置、压力表 
C爆破片、易熔塞、安全阀、爆破片-易熔塞复合装置 
D爆破片、易熔塞、安全阀、爆破片-安全阀复合装置 
32、关于锅炉检修前的准备工作，不正确的做法是（ ）。 
A 当锅水温度降到80℃以下时，把被检验锅炉上的各种门孔打开 
B把被检验锅炉上蒸汽等管道与其它锅炉相应管道的通路隔断 
C 被检验锅炉的燃烧室要与总烟道隔断 
D 打开烟道闸门 
33、按照《特种设备质量监督与安全监察规定》的要求，在用电梯的检验周期为（ ）年 
A 0.5 B 1 
C 2 D 3 
34、气密试验又称为致密性试验或泄漏试验。对碳素钢和低合金钢制作的压力容器。其试验用的气体的温度应不低于（ ）℃ 
A0 B1 
C3 D5 
35、下列关于机械设计本质安全的说法，不正确的是（ ） 
A 机械设计本质安全包括减少或避免在危险区域工作 
B机械设计本质安全包括在设计中排除危险部件 
C 机械设计本质安全包括使用附加的安全装置 
D 机械设计本质安全包括不使用危险材料 
36、产品的可靠性预计是根据（ ）的可靠性数据来预算产品的可靠性指标，如可靠度、故障率或平均寿命等。 
A 零部件 B 产品本身 
C 产品成本 D 生产过程 
37、不属于视错觉的是（ ） 
A 方向错觉 B长短错觉 
C 色彩错觉 D 记忆错觉 
38、从人机系统的角度考虑，造成机械伤害事故的原因中，发生频率最高的是（ ）。 
A 碰撞 B 卷入和挤压 
C 接触伤害 D 撞击 
39、按不同诊断目的选择最能表征设备状态的信号，对该类信号进行了全面监测，将其汇集在一起形成一个设备工作状态信号子集，指的是故障诊断基本步骤是（） 
A 诊断决策 B 状态识别 
C 特征提取 D信号监测 
40、常用来检查内部结构缺陷的探伤技术是（ ） 
A 磁粉探伤技术 B渗透擦伤技术 
C 涡流探伤技术 D 超声探伤技术

41、人机系统的整体可靠性原则是指：从人机系统的整体可靠性出发，合理确定人与机器的（ ），从而设计出经济可靠的人机系统。 
A 功能分配 B 大小 
C 经济性 D可靠性 
42、生产性粉尘来源十分广泛，以下不属于生产性粉尘的是（ ） 
A煤炭燃烧时所产生的烟尘 
B熔炼黄铜时间生的烟尘 
C皮物、棉织物的处理时间生的粉尘 
D 清扫道路时的扬尘 
43、生产性粉尘的理化性质不包括（ ）。 
A 粉尘分散度 B 浓度 
C比重 D溶解度 
44、通风除尘主要设备一般不包括（ ）。 
A除尘器 B 吸尘罩 
C 风管、风机 D粉尘采样设施 
45、适宜焦炉煤气、高炉煤气净化的工艺方法是（ ）。 
A洗涤法 B 袋滤法 
C静电法 D燃烧法 
46不能消除和减少哭声传播的措施是（ ）。 
A 吸声 B 隔声 
C通风 D 阻尼 
47 下列辐射，属于电离辐射的是（ ）。 
A 无线电波 
B 医疗用的X线 
C 加热金属、熔融玻璃时的强发光体 
D 用于焊接、打孔、切割、热处理的激光 
48 按照《生产性粉尘作业危害程度分级》，生产性粉尘危害程序分级指标不包括（ ）。 
A 粉尘的密度 B粉尘中游离二氧化硅含量 
C 工人接触时间肺总通气量 D粉尘浓度超标倍数 
52、关于铁路编组列车的列车长度正确的是（） 
A 到发线的有效长要预留30M附加制动距离要求 
B电气集中控制情况及线路长度 
C技术作业条件以及线路长度 
D线路的长度并预留30M的制动距离 
53、铁路列车超速防护是对列车实际运行速度与（ ）进行比较。 
A列车理论速度 B 列车旅行速度 
C列车技术速度 D列车最大安全速度。 
54、铁路机车车辆脱轨事故的主要隐患有机车车辆配件脱落、线路及道岔限度超标，车辆装载货物超限或坠落以及（ ）等 
A 线路上有异物侵限 B 司机未按信号行车 
C 车站值班员不合理的进路安排 D道岔开户不当 
55、 道路运输车辆行驶的主动安全性是指车辆本身防止或减少交通事故的能力，主要与（ ）等有关。 
A 车辆的制动性、动力性、操纵稳定性 
B 车辆上安装的气囊、安全带、配置的灭火器 
C车辆的制动性、动力性以及安全带、气囊 
D车辆的定期检测、安装安全玻璃、防爆胎装置 
56、交通事故调查中，（ ）是错误的做法。 
A 就地扣押事故负责人及其家属 B 收集数据资料 
C 现场观测 D 专题试验研究 
58、《国际危规》根据危险化物的主要特性和运输要求分为（ ）大类。 
A5 B 7 
C9 D11 
59、船舶海上航行定位方法，按照参照目标可分为（ ）两种。 
A 岸基定位和星基定位 B 岸基定位和雷达定位 
C地理定位和星基定位 D雷达定位和地理定位 
60、在船舶交通管理系统（VTS）中，应配置的主要设备有（ ）。 
A 雷达监测系统，通信系统和计算机系统 
B 信息采集系统，信息处理系统和计算机系统 
C 雷达监测系统，闭路电视监视系统和计算机系统 
D信息采集系统，信息处理系统和信息分析系统
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多选题(本题至少有1 个错项。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得0.5分） 
61、机械在使用过程中，（ ）是典型的危险工况。 
A 运动不能停止 B 速度失控 
C 制动装置失效 D启动时间略微延长 
E 声音不均匀 
62、起重机吊钩分为单钩和双钩，单钩示意图如下图，从受力角度考虑，图中（ ） 
属于危险断面。 
A断面  B断面 
C断面  D断面 
E断面 
63、雷击的破坏性与其特点有紧密关系。雷击的特点有：（ ） 
A 雷电流幅值大 B 冲击过电压低 
C 作用时间长 D冲击过电压高 
E 雷电流陡度大 
64、根据《建筑灭火器配置设计规范》的规定，选择灭火器时应考虑的因素有（ ） 
A 灭火器配置场所的火灾种类 
B灭火有效程度 
C 对保护物品的污损程度 
D 设置点的环境温度 E 人员数量 
65、民用爆破器材包括（ ） 
A 工业炸药 B起爆器材 
C 爆炸性气体 D专用民爆器材 
E 爆炸性粉尘 
66、民用爆炸品、烟花爆竹生产安全管理中，必须满足的条件有（ ） 
A 企业必须要取得生产许可证 
B烟花爆竹特种作业人员必须进行专业知识培训并取得操作资格证 
C 配备专职注册安全工程师 
D厂区周边安全距离符合国家有关规定 
E企业进行安全评价 
67、对于压力容器的超声波检测，下列说法正确的是（ ）。 
A 对面积性缺陷的检出率较高 B 对体积性缺陷的检出率较高 
C 现场使用方便 D 检验成本低 
E检验成本高 
68、根据游乐设施安全管理有关规定，游乐设施的（ ）应保存完整并有检验合格报告。 
A 环境条件 B 施工和安装 
C调试 D 技术经济指标 
E 负荷试验 
69、起重机械机体损坏事故可能造成机体严重损坏和人身伤亡，下列属于机体损坏事故的有（ ） 
A 断臂 B 脱钩 
C 断绳 D 倾翻 
E 多台吊车想到撞毁 
70、人机系统常见的事故类型有（ ） 
A卷入和挤压 B 碰撞和撞击 
C 接触伤害 D中毒 
E 燃烧和爆炸 
71、人机系统中，适合于机器做的工作有（ ）类型的工作。 
A 随机应变 B笨重而快速 
C 持久而操作重复 D精度要求高 
E 创造性 
72、生产性粉尘分为有机粉尘、无机粉尘和混合性粉尘。属于无机粉尘的有（ ） 
A 人造纤维 B 农药 
C 石棉 D 铝 
E 水泥 
73、在密闭空间作业的管理中，以下做法正确的有（ ） 
A 准入管理 B密闭空间处设有警示标识 
C 提供职业安全卫生培训 D 必须采取静电消除措施 
E 提供防护用品 
74、铁路车站接发列车时，车站值班员应亲自亲自办理闭塞以及（ ） 
A 交接凭证 B 接送列车 
C 指示撞车或发车 D 布置进路 
E 检查列车状态 
75、道路交通安全设施主要有（ ） 
A 交通标志 B 防护拦 
C照明设备 D电子收费设施 
E 防炫设施

专业部分（综合安全技术） 
106、联锁装置属于机器防护安全装置。下列关于联锁安全装置的说法，正确的是（ ）。 
A 只有当安全装置关合时，机器才能运转；只有当机器的危险部件停止运动时，安全装置才能开启。 
B 只有当安全装置开启时，机器才能运转；只有当机器的危险部件停止运动时，安全装置才能开启。 
C 只有当安全装置关合时，机器才能运转；只有当机器的危险部件运动时，安全装置才能开启。 
D 只有当安全装置开启时，机器才能运转；只有当机器的危险部件运动时，安全装置才能开启。 
107、当接地故障电流为20A，电气设备保护接地的接地电阻为40欧时，故障对地电压为：（ ） 
A20 B 40 
C 80 D 160 
108、发生燃烧和火灾必须同时具备条件是（ ）。 
A 氧化剂、明火、点火源 B氧化剂、可燃物、点火源 
C氧化剂、可燃物、木材 D阻燃剂、可燃物、点火源 
109、当可燃气体与空气混合气体，当压力减小到一定值时，混合气体（ ） 
A 爆炸 B爆燃 
C燃烧 D 不爆炸 
110、压力窗口的最高工作压力，多指在（ ）情况下，容器顶部可能出现的最高压力。 
A 非正常操作 B 正常操作 
C 特殊 D各种 
111、压力容器在（ ）时，要加强焊接管理。 
A 制造、安装、使用 B 制造、使用、改造 
C 安全、修理、使用 D制造、修理、改造 
112、人机界面是人与机器（ ）的环节，如果设计不当，人与机器相接触造成能量逸出，将直接导致事故发生。 
A 交换能量 B 协调关系 
C相互关系 D 交换信息 
113、以下高温作业防护措施中不正确的是（ ） 
A改进生产设备 B开放或半开放作业 
C通风 D在夏季主导风向下风侧对热源隔离 
114、汽车检测是对汽车技术状况和（ ）进行检查。 
A 汽车外观 B工作能力 
C磨损情况 D 新旧程度 
115 下列关于运输危险化学品车辆的说法，不正确的是：（ ） 
A 要有有安全标志灯 B 车上必须备有消防器材 
C 排气管必须在车尾 D车尾应安装接地装置

